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УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ 

ТУРКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

От 27.11.2014  № 87                                                       

О проведении

итогового сочинения 

(изложения) в 2014 году 

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования от 26 декабря 2013 года № 1400, на основании письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 15.10.2014 г. № 02-675, в целях обеспечения проведения на территории Турковского  района итогового сочинения (изложения) 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Утвердить: 

1.1.
Положение о проведении и проверке итогового сочинения (изложения) (приложение № 1);
1.2.
Формы отчета по итогам проведения и проверки итогового сочинения (изложения) (приложения № 2);

1.3. Состав муниципальной  экспертной комиссии по проверке итогового сочинения (изложения) (приложение №3).

           2. 
Муниципальному учреждению «Турковский методический центр»:                                    

         2.1. 
Организовать проведение итогового сочинения (изложения) 
3 декабря 2014 года, 4 февраля и 6 мая 2015 года;
          2.2. 
 Обеспечить образовательные организации бланками регистрации и бланками ответов;
         2.3. 
Обеспечить передачу тем итогового сочинения (текстов изложения) в образовательные  организации, не позднее, чем за 20 минут до начала итогового сочинения (изложения);


2.4.  
Осуществлять оперативное консультирование всех категорий 
участников итогового сочинения (изложения);
        2.5.  
В срок до 13 декабря 2014 года, 14 февраля и 16 мая 2015 года представить в министерство  образования  информацию по итогам проведения итогового сочинения (изложения) по формам, утверждённым пунктом 1.2. настоящего приказа;
2.6. 
Обеспечить проверку итоговых сочинений (изложений) и их оценивание в соответствии с критериями оценивания в установленные сроки; 
           
2.7. 
Рассмотреть итоги проведения итогового сочинения (изложения) на совещании со школьными координаторами государственной итоговой аттестации. 
          2.8. 
Разместить настоящий приказ на сайте управления образования администрации Турковского муниципального района в сети Интернет.

         3.   
Руководителям  образовательных  учреждений  района:

         3.1.
Создать условия для проведения итогового сочинения (изложения) в установленные сроки в соответствии с методическими рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Положением проведения и проверки итогового сочинения (изложения), утверждённым пунктом 1.1 настоящего приказа;
        3.2. 
В день проведения итогового сочинения (изложения) до 13.00 часов направить в адрес  управления образования администрации Турковского муниципального  района отчёт об участниках сочинения (изложения) (приложение № 1 к Положению проведения и проверки итогового сочинения (изложения) по электронной почте roo-turki-spez@yandex.ru. 
      3.3. 
Представить бланки итогового сочинения в управление образования администрации Турковского муниципального района 3 декабря. 

      4.      
Назначить  ответственным  за  перенос  результатов  проверки из  копий  бланков  регистрации  в  оригиналы  бланков  регистрации обучающихся, выпускников  прошлых  лет  Терешину И.Н. методиста МУ «ТМЦ».
5.    
Назначить  ответственным  лицом  за  приём  и  передачу  бланков  от  руководителей  образовательных  организаций Клочкову  Л.А., муниципального  координатора.  
          6. 
Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника  управления образования администрации  Турковского  муниципального  района  Шаболдина А.Н.  

Начальник управления образования 

администрации Турковского 

муниципального района                                                  С.П. Исайкин  
Приложение № 1

к приказу управления

образования   администрации  Турковского  муниципального   района от 27.11. 2014г.№87

Положение

 о проведении и проверки итогового сочинения (изложения)

4. Общие положения

1.1. Положение проведения и проверки итогового сочинения (изложения) (далее - Положение) определяет организационно-территориальную схему проведения итогового сочинения (изложения), порядок проверки итогового сочинения (изложения), порядок обработки результатов итогового сочинения (изложения).

1.2.
Настоящее Положение разработано:

-
 в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

-
Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утверждённым приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 декабря 2013 года № 1400;

-
письмами Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (далее – Рособрнадзор) от 1 октября 2014 года № 02-651 и от 15 октября 2014 года № 02-674 «О направлении Рекомендаций по организации и проведению итогового сочинения (изложения)».

1.3.
Подготовку и проведение итогового сочинения (изложения) на территории Турковского  муниципального  район  обеспечивают:

-
управление образования администрации  Турковского  муниципального  района (далее – управление образования);

-
муниципальное  учреждение  «Турковский  методический  центр» 

-
общеобразовательные организации, реализующие программы среднего общего образования (далее – образовательные организации).

1.4.
Итоговое сочинение (изложение) проводится в соответствии с расписанием, утверждаемым Министерством образования и науки Российской Федерации.

1.5.
Категория лиц, имеющих право участия в итоговом сочинении (изложении) определяется Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (далее – Рособрнадзор). 

1.6.
Продолжительность проведения итогового сочинения – 235 минут.

1.7.
Продолжительность проведения итогового изложения – 235 минут.

1.8.
Для обучающихся, выпускников прошлых лет с ограниченными возможностями здоровья, для детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового сочинения (изложения) увеличиваются на 1,5 часа. При продолжительности экзамена 4 и более часа для участников итогового сочинения (изложения) организуется питание. 

1.9.
 Места регистрации на сдачу итогового сочинения (изложения) лиц, имеющих право участия в итоговом сочинении (изложении), места проведения итогового сочинения (изложения) ежегодно определяются министерством образования (по согласованию с органами управления образованием).

Регистрация обучающихся для участия в итоговом сочинении (изложении) проводится в организации, в которой обучающийся осваивает образовательные программы среднего общего образования.

1.10.
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления на написание итогового изложения предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы. Заявление на написание изложения подается в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, в которой обучающийся осваивает образовательные программы среднего общего образования, не позднее чем за 2 недели до проведения изложения.

1.11. 
Для лиц, не имеющих возможности прийти в места проведения итогового сочинения (изложения) по медицинским показаниям, сочинение (изложение) организуется на дому. При этом указанная категория лиц предъявляет копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (с указанием необходимости проведения сочинения (изложения) на дому по медицинским показаниям).

1.12.
Состав комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения) формируется из педагогических работников и администрации школы. Для получения объективных результатов при проверке и проведении итоговых сочинений (изложений) рекомендуется не привлекать учителей, обучающих выпускников данного учебного года. Комиссия образовательной организации должна состоять не менее чем из трех человек. В состав комиссии по проведению  школьного сочинения (изложения) не входят специалисты по русскому языку и литературе. 

1.13.
Проверка итоговых сочинений (изложений) и их оценивание осуществляется муниципальными экспертными комиссиями.

1.14.
Муниципальные экспертные комиссии формируются в соответствии с рекомендациями Рособрнадзора.  

5. Организация проведения итогового сочинения (изложения)

2.1. Управление образования обеспечивает проведение итогового сочинения (изложения), в том числе:

- обеспечивает информационную безопасность при хранении, использовании и передаче комплектов тем итогового сочинения (текстов изложений), в том числе определяет места хранения комплектов тем итогового сочинения (текстов изложений), лиц, имеющих к ним доступ, принимает меры по защите комплектов тем итогового сочинения (текстов изложений) от разглашения содержащейся в них информации;

- определяет места регистрации на итоговое сочинение для выпускников прошлых лет и места проведения итогового сочинения и распределение между ними выпускников прошлых лет; 

- организует формирование и ведение сведений о проведении итогового сочинения (изложения) обучающихся в региональных информационных системах проведения ГИА обучающихся, освоивших основные образовательные программы среднего общего образования (далее - региональные информационные системы), включая следующие сведения:

- об обучающихся, выпускниках прошлых лет, сдающих итоговое сочинение (изложение);

- о местах проведения итогового сочинения (изложения);

- о распределении обучающихся, выпускников прошлых лет по местам проведения итогового сочинения (изложения) - образовательным организациям;

- о результатах итогового сочинения (изложения), полученных обучающимися, выпускниками прошлых лет;

- об изображении бланков регистрации и записи обучающихся, выпускников прошлых лет.

- организует информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам организации и проведения итогового сочинения (изложения) через организации, осуществляющие образовательную деятельность, и органы управления образованием, а также путем взаимодействия со средствами массовой информации, организации работы телефонов «горячей линии» и ведения раздела на официальных сайтах в сети «Интернет»;

- устанавливает порядок передачи комплекта тем сочинений (текстов изложений);

- обеспечивает передачу комплекта перечня тем сочинений (текстов изложений);

- определяет организационную схему и схему технического проведения итогового сочинения (изложения), в том числе:

- места печати регистрационных бланков и бланков записи обучающихся, выпускников прошлых лет;

- места сканирования бланков регистрации и бланков записи обучающихся, выпускников прошлых лет;

- места проверки итоговых сочинений (изложений).

2.2.Управление образования:

-
направляет в министерство образования области предложения по определению мест проведения итогового сочинения и распределение между ними выпускников прошлых лет.

-
обеспечивает формирование и ведение сведений о проведении итогового сочинения (изложения) обучающихся в региональные информационные системы, включая следующие сведения:

- об обучающихся, выпускниках прошлых лет, сдающих итоговое сочинение (изложение);

- о местах проведения итогового сочинения (изложения);

- о распределении обучающихся, выпускников прошлых лет по местам проведения итогового сочинения (изложения) - образовательным организациям;

- о результатах итогового сочинения (изложения), полученных обучающимися, выпускниками прошлых лет;

-
принимает участие в информировании обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам организации и проведения итогового сочинения (изложения);

-
осуществляет регистрацию для участия в итоговом сочинении выпускников прошлых лет;

- обеспечивает ознакомление обучающихся с результатами итогового сочинения (изложения) не позднее одного рабочего дня с момента окончания проверки итогового сочинения (изложения);

- обеспечивает техническую готовность образовательных организаций к проведению итогового сочинения (изложения);

- обеспечивает проведение итогового сочинения (изложения) в образовательных организациях в соответствии с требованиями настоящего Положения;

-
формирует состав муниципальной экспертной комиссии по проверке итогового сочинения (изложения);

- организует проверку итоговых сочинений (изложений) обучающихся;

- организует перенос отметок в оригинал бланка регистрации отметок экспертов с ксерокопии бланка регистрации;

- организует доставку в РЦОКО оригиналов бланков регистрации и листов записи участников итогового сочинения (изложения) в день окончания проверки экспертами;

- обеспечивает передачу комплекта перечня тем сочинений (текстов изложений) в образовательные организации;

- организует доставку в образовательные организации копий бланков регистрации и листов записи участников итогового сочинения (изложения) не позднее следующего дня, после окончания проверки экспертами.

2.4. Образовательные организации: 

-
предоставляют сведения для внесения в региональные информационные системы;

- информируют обучающихся и их родителей (законных представителей) о сроках проведения итогового сочинения (изложения), о времени и месте ознакомления с результатами итогового сочинения (изложения);

- информируют обучающихся и их родителей (законных представителей) о результатах итогового сочинения (изложения) в день получения копий бланков регистрации и листов записи участников итогового сочинения (изложения) в образовательное учреждение;

- формируют состав комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения);

- организуют проведение итогового сочинения (изложения) в соответствии с требованиями настоящих Рекомендаций;

- обеспечивают техническую поддержку проведения итогового сочинения (изложения), в том числе в соответствии с требованиями технического регламента проведения итогового сочинения (изложения), разработанного Рособрнадзором.

- получают темы сочинений (тексты изложений) и обеспечивают информационную безопасность;

- обеспечивают обучающихся, выпускников прошлых лет орфографическими словарями при проведении итогового сочинения. Орфографическими и толковыми словарями  при проведении изложения.

3.
Сбор исходных сведений и подготовка к проведению итогового сочинения (изложения)

3.1. Сведения об обучающихся, сдающих итоговое сочинение (изложение), вносятся  РЦОКО  в  региональные  информационные  системы не позднее, чем за 2 недели до проведения итогового сочинения (изложения) на основании данных, предоставляемых  управлением образования.

3.2. Управление образования получают в РЦОИ не позднее, чем за два дня до проведения итогового сочинения (изложения) бланки для проведения итогового сочинения (изложения).

3.3. Бланки для проведения итогового сочинения (изложения) доставляются  управлением образования в образовательные организации не позднее, чем за день до проведения итогового сочинения (изложения).

3.4. В местах проведения итогового сочинения (изложения) выделяется помещение для технического специалиста, оборудованное телефонной связью, принтером, техническим оборудования для проведения сканирования, копирования, персональным компьютером с необходимым программным обеспечением, для получения комплектов тем итогового сочинения (текстов изложений) через специализированный портал.

5. Порядок формирования индивидуальных комплектов для участников итогового сочинения (изложения)

4.1.
Индивидуальные комплекты обучающихся для сочинения формируются образовательными организациями  и включают в себя бланк регистрации и 2 бланка записи.

4.2.
Черновики (не менее двух листов) раздаются на рабочие места участников сочинения (изложения) перед началом экзамена. На каждый лист черновика в верхнем левом углу проставляется или распечатывается на компьютере угловой штамп образовательной организации.

4.3.
Тексты изложений высылаются РЦОКО муниципальному координатору ГИА по закрытому каналу связи за 1 час до проведения изложения. 

за 15 минут до начала изложения публикуются на сайтах ФИПИ (fipi.ru), РЦОКО (http://sarrcoko.ru/) и министерства образования (http://minobr.saratov.gov.ru/).

4.4. Темы сочинений за 15 минут до начала сочинения  публикуются на сайтах ФИПИ (fipi.ru), РЦОКО (http://sarrcoko.ru/) и министерства образования (http://minobr.saratov.gov.ru/).

5. Проведение итогового сочинения (изложения)

5.1. Итоговое сочинение (изложение) проводится в образовательных организациях, реализующих образовательные программы среднего общего образования.

5.2. Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10.00 по местному времени.

5.3. Количество, общая площадь и состояние помещений, предоставляемых для проведения итогового сочинения (изложения), обеспечивают проведение итогового сочинения (изложения) в условиях, соответствующих требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

5.4. Места проведения итогового сочинения (изложения) могут быть оборудованы стационарными и переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения, средствами подавления сигналов мобильной связи.

5.5. Обучающиеся, выпускники прошлых лет рассаживаются за рабочие столы в произвольном порядке.

5.6. Во время проведения итогового сочинения (изложения) обучающимся, выпускникам прошлых лет запрещается пользоваться текстами литературного материала (художественные произведения, дневники, мемуары, публицистика).

5.7.
В состав лиц, привлекаемых к проведению итогового сочинения (изложения) включаются:

-
руководитель образовательной организации (далее руководитель) или уполномоченное им лицо;

- технический специалист, оказывающий информационно-технологическую помощь руководителю, а также осуществляющий копирование (сканирование) бланков итогового сочинения (изложения);

-
педагогические работники, участвующие в проведении  итогового сочинения (изложения);

-
педагогические работники, участвующие в проверке итогового сочинения (изложения);

-
медицинские работники, ассистенты, оказывающие необходимую помощь участникам с ОВЗ, с учётом состояния их здоровья, особенностей психофизического развития;

-
дежурные, контролирующие соблюдение порядка проведения итогового сочинения (изложения);

5.8. Члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения): 

5.8.1.
до начала итогового сочинения (изложения) проводят инструктаж обучающихся, выпускников прошлых лет, в том числе информируют о правилах оформления итогового сочинения (изложения), продолжительности проведения итогового сочинения (изложения), а также о времени и месте ознакомления с результатами итогового сочинения (изложения). Члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения) также информируют о том, что записи на черновиках не обрабатываются и не проверяются;

5.8.2.
выдают обучающимся, выпускникам прошлых лет бланки регистрации, бланки записи, дополнительные бланки записи (при необходимости) для выполнения итогового сочинения (изложения), черновики, орфографические словари;

5.8.3.
знакомят обучающихся, выпускников прошлых лет с темами итоговых сочинений (текстами изложений) и фиксируют их на доске (информационном стенде). По указанию членов комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения) обучающиеся, выпускники прошлых лет заполняют регистрационные поля бланков, указывают номер темы итогового сочинения (текста изложения);

5.8.4.
проверяют правильность заполнения обучающимися, выпускниками прошлых лет регистрационных полей бланков;

5.8.5.
объявляют начало проведения итогового сочинения (изложения) и время его окончания, фиксируют его на доске (информационном стенде), после чего обучающиеся, выпускники прошлых лет приступают к написанию итогового сочинения (изложения).

5.8.6.
в случае нехватки места в бланке записи для выполнения итогового сочинения (изложения) по запросу обучающегося, выпускника прошлых лет выдают ему дополнительный бланк записи, переписав в него код работы с бланка регистрации. По мере необходимости обучающимся, выпускникам выдаются черновики.

5.8.7.
за 30 минут и за 5 минут до окончания итогового сочинения (изложения) сообщают обучающимся, выпускникам прошлых лет о скором завершении итогового сочинения (изложения).

5.8.8.
по истечении времени проведения итогового сочинения (изложения) объявляют об окончании итогового сочинения (изложения) и собирают бланки регистрации, бланки записи с итоговыми сочинениями (изложениями), черновики у обучающихся, выпускников прошлых лет.

5.8.9.
собранные бланки регистрации, бланки с итоговыми сочинениями (изложениями), черновики члены комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения (изложения) передают руководителю образовательной организации.

5.9.
во время проведения итогового сочинения (изложения) на рабочем столе обучающегося, выпускника прошлых лет, помимо регистрационного бланка и бланков записи, находятся:

-
ручка (гелевая, капиллярная или перьевая с чернилами черного цвета);

-
документ, удостоверяющий личность;

-
при необходимости лекарства и питание;

-
орфографический словарь, выданный членами комиссии образовательной организации по проведению итогового сочинения;

-
орфографический и толковый словари, выданные членами комиссии образовательной организации по проведению итогового изложения.

5.10. Во время проведения итогового сочинения (изложения) обучающимся, выпускникам прошлых лет запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

5.11. Обучающиеся, выпускники прошлых лет, досрочно завершившие выполнение итогового сочинения (изложения), сдают бланки и покидают образовательную организацию, не дожидаясь завершения окончания итогового сочинения (изложения).

5.12.
Обучающиеся по завершению работы вкладывают бланки регистрации и бланки записи сочинения (изложения) в файл и передают членам комиссии, находящимся в аудитории.

5.13.
Члены комиссии проверяют правильность заполнения полей бланков, последовательность бланков: бланк регистрации, бланк записи по порядковому номеру листа работы обучающегося, дополнительные бланки записи по порядковому номеру листа работы обучающегося. На полях бланков записи обучающегося, предназначенных для написания сочинения (изложения), не использованных обучающимися, ставится знак «Z» черной гелевой ручкой.

5.14.
Черновики складываются отдельно (они не проверяются и остаются в образовательной организации).

5.15. В день проведения итогового сочинения (изложения) до 11.00 часов руководитель образовательной организации направляет муниципальному координатору ГИА информацию об обучающихся, принявших участие в сочинении (изложении) (приложение № 1 к Положению). 

5.16.
В день проведения итогового сочинения (изложения) до 15.00 часов муниципальный координатор ГИА направляет сводный отчёт об участниках итогового сочинения (изложения) в адрес министерства образования по электронной почте: edu64gia@gmail.com. 

5.17.
Членами комиссии заполняется ведомость учёта участников сочинения (изложения) (приложение № 2 к Положению).

Участники сочинения (изложения) проверяют данные, занесённые в ведомость, подтверждая их личной подписью.

3. Проверка итоговых сочинений (изложений) и их оценивание

6.1.
Проверка итоговых сочинений (изложений) и их оценивание осуществляется муниципальной экспертной комиссией.

6.2.
В состав муниципальных экспертных комиссий входят эксперты, отвечающие требованиям, в соответствии с рекомендациями Рособрнадзора.  

6.3.
При осуществлении проверки итоговых сочинений (изложений) и их оценивании персональные данные участников сочинений (изложений) могут быть доступны экспертам.

6.4.
Технический специалист образовательной организации проводит копирование регистрационных бланков и бланков записи обучающихся, использованных для написания сочинения, выпускников прошлых лет. Пустые бланки записи не копируются для проверки.

6.5.
После копирования технический специалист передаёт оригиналы и копии бланков регистрации и бланков записи обучающихся руководителю образовательной организации.

6.6. Руководитель образовательной организации передает копии бланков итогового сочинения (изложения) на проверку и копии регистрационных бланков для внесения результатов проверки лицам, уполномоченным на приём и передачу бланков итогового сочинения (изложения) на муниципальном уровне.

6.7.
Лица, уполномоченные на приём и передачу бланков, принимают от руководителей образовательных организации бланки итогового сочинения (изложения) и передают копии бланков итогового сочинения экспертам муниципальной комиссии для дальнейшей проверки.

6.8.
 Муниципальная экспертная комиссия осуществляет проверку итоговых сочинений (изложений) обучающихся, выпускников прошлых лет и их оценивание в соответствии с критериями оценивания, разработанными Рособрнадзором. Каждое сочинение (изложение) обучающихся, выпускников прошлых лет проверяется одним экспертом один раз.

6.9. Результаты проверки итоговых сочинений (изложений) и оценка вносятся экспертом в копию бланка регистрации. 

6.10.
Копии бланков итогового сочинения (изложения) обучающихся, выпускников прошлых лет экспертная комиссия передает ответственному лицу, определённому на муниципальном уровне.

6.11.
Ответственное лицо, определённое на муниципальном уровне, переносит результаты проверки из копий бланков регистрации в оригиналы бланков регистрации обучающихся, выпускников прошлых лет.

Метки из копий бланков записи в оригиналы бланков записи не переносятся. Оригиналы бланков записи остаются без меток экспертов. 

6.12. Проверка итоговых сочинений (изложений) и их оценивание муниципальными экспертными комиссиями должна завершиться не позднее, чем через неделю с даты проведения итогового сочинения (изложения). 

4. Обработка результатов итогового сочинения (изложения)

7.1. Оригиналы бланков итогового сочинения (изложения) обучающихся, выпускников прошлых лет, с внесенными в них результатами проверки, доставляются муниципальными координаторами в РЦОИ для последующей обработки не позднее чем через один рабочий день со дня окончания проведения проверки и оценивания итогового сочинения (изложения) муниципальными экспертными комиссиями.

7.2.
Копии бланков итогового сочинения (изложения) передаются на хранение в образовательные организации – места проведения итогового сочинения (изложения).  

7.3.
Руководитель образовательной организации обеспечивает безопасное хранение копий бланков итогового сочинения (изложения) не менее года с момента проведения итогового сочинения (изложения).

7.4.
Сканирование оригиналов бланков итогового сочинения (изложения) обучающихся, выпускников прошлых лет после проведения проверки и оценивания экспертами муниципальных комиссий образовательных организаций проводится РЦОИ. Отсканированные изображения бланков итоговых сочинений (изложений) обучающихся, выпускников прошлых лет размещаются в системе ФИС ГИА.

7.5.
Бумажные бланки итогового сочинения (изложения) направляются на хранение в министерство образования.

7.6.
Сканирование бланков итогового сочинения (изложения) обучающихся, выпускников прошлых лет должно завершиться не позднее чем через три дня после проведения проверки и оценивания итогового сочинения (изложения) муниципальными экспертными комиссиями.

7.7.
Обработка бланков итогового сочинения (изложения) осуществляется РЦОИ с использованием специальных аппаратно-программных средств. 

7.8.
Обработка проверенных бланков итогового сочинения (изложения) включает в себя:

7.8.1.
сканирование бланков итогового сочинения (изложения);

7.8.2.
распознавание информации, внесенной в проверенные бланки итогового сочинения (изложения);

7.8.3.
сверку распознанной информации с оригинальной информацией, внесенной в проверенные бланки итогового сочинения (изложения).

7.9.
Сведения о результатах сдачи итогового сочинения (изложения) обучающихся РЦОИ вносит в региональные информационные системы.

7.10.
Изображения бланков итогового сочинения (изложения) РЦОИ размещает на региональных серверах. 

7.11.
Изображения бланков итогового сочинения (изложения) обучающихся, выпускников прошлых лет могут быть переданы по запросу в образовательные организации, реализующие образовательные программы среднего профессионального и высшего образования.

Приложение № 2 к приказу управления образования администрации Турковского муниципального района 

от 27.11.2014г. № 87
Отчет об итогах проведения итогового сочинения (изложения), часть 1

	Наименование муниципального района (городского округа)
	Наименование образовательной организации 
	Код ОО
	Количество XI (XII) классов
	Количество обучающихся в XI (XII)  классах
	Количество обучающихся, принявших участие в итоговом сочинении
	Количество обучающихся, принявших участие в итоговом изложении

	
	
	
	
	
	Всего 
	из них, получили "зачет"
	из них, получили "незачет"
	не закончили работу
	Всего 
	из них, получили "зачет"
	из них, получили "незачет"
	не закончили работу

	 


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 


	
	Приложение № 2 к приказу
Управления образования администрации Турковского муниципального района
от 27.11.2014. № 87

	Отчет по итогам итогового сочинения (изложения), часть 2 



	Наименование муниципального района (городского округа)
	 

	Количество педагогических работников, участвующих в качестве членов комиссии, обеспечивающих проведение итогового сочинения (изложения) в кабинетах, всего
	 

	Количество педагогических работников, участвующих на в качестве членов (экспертов) комиссии (участвующие в проверке итогового сочинения (изложения), всего
	 

	Количество педагогических работников, участвующих в проведении сочинения (изложения) в качестве дежурных, контролирующих соблюдение порядка проведения сочинения (изложения) вне учебных кабинетов, всего
	

	Типичные ошибки в бланках регистрации
	 

	Типичные ошибки в бланках записи
	

	Типичные ошибки при упаковке в сопроводительных  бланках
	 

	Затруднения при копировании 
	

	Организационные проблемы
	 

	Выявленные нарушения при проведении итогового сочинения (изложения)
	 


                                                    Приложение №3 
                                                                                     к приказу управления образования 

                                                                          администрации Турковского 

                                                                  муниципального района 

                                                            от 27.11. 2014г. № 87

Состав муниципальной экспертной комиссии

1. Белова Ольга Борисовна, учитель русского языка и  литературы МОУ СОШ р.п. Турки; 

2. Горин Михаил Николаевич, учитель русского языка и  литературы МОУ ООШ с. Трубетчино; 

3. Ионова Анна Юрьевна, учитель русского языка и  литературы МОУ СОШ с. Каменка; 

4. Ионов Владимир Александрович, учитель русского языка и  литературы МОУ СОШ с. Каменка; 

5. Калачева Надежда Константиновна, учитель русского языка и  литературы МОУ ООШ р.п. Турки; 

6. Пучкова Нина Николаевна,  учитель русского языка и  литературы  МОУ СОШ р.п. Турки; 

7. Терешина Ирина Николаевна, методист МУ «ТМЦ» 

