УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ ТУРКОВСКОГО 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

 ПРИКАЗ 

От 12.01.2015  г.    № 2
О порядке  и  местах  регистрации

на  сдачу  единого  государственного
экзамена

           В  целях  обеспечения  проведения   единого  государственного  экзамена   на  территории  Турковского  муниципального  района в 2015 году  ПРИКАЗЫВАЮ:
        1.Руководителям общеобразовательных учреждений:
         - руководствоваться в работе Порядком регистрации на сдачу единого государственного экзамена, утвержденным пунктом 1 приказа Министерства образования Саратовской области от 24 декабря 2014 года № 3251 «О порядке и местах регистрации на сдачу единого государственного экзамена»;
        -обеспечить размещение информации об утверждении порядка и мест регистрации на сдачу единого государственного экзамена на сайте образовательного учреждения в сети  Интернет.
          2. Муниципальному координатору ЕГЭ Клочковой Л.А.:

         - обеспечить регистрацию на сдачу единого государственного экзамена лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющих документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего общего образования – для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования до 1 сентября 2013 года), граждан, имеющих среднее общее образование, полученное в образовательных организациях иностранных государств в соответствии с Порядком регистрации на сдачу единого государственного экзамена, утвержденным пунктом 1 приказа Министерства образования Саратовской области от 24 декабря 2014 года № 3251 «О порядке и местах регистрации на сдачу единого государственного экзамена»;
 -  обеспечить размещение информации об утверждении порядка и мест регистрации на сдачу единого государственного экзамена на сайте управления образования администрации Турковского  муниципального района.

          3. Контроль за исполнением настоящего приказа  возложить на заместителя начальника управления образования администрации Турковского муниципального района Шаболдина А.Н.

Начальник управления образования

администрации  Турковского 

муниципального      района                                                          С.П. Исайкин
