                                                    ДОКЛАД                                                        

           на районное совещание  работников   образования
«Проект модернизации образования - средство достижения стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
 С.П.Исайкин, начальник Управления образования администрации муниципального района
Скоро осень.., за окнами август…
Эта поэтическая строка для работников образования имеет особое звучание и значение: по традиции, которая насчитывает несколько десятков лет, мы ежегодно собираемся на августовскую конференцию педагогов – на свой большой августовский педагогический совет. Он всегда воспринимается как старт нового учебного года. Образование -  настолько специфичный вид человеческой деятельности, что даже временной отсчёт у нас ведётся по- особому: с года учебного, а не календарного.
Уважаемые участники совещания!
Позвольте начать свой доклад с краткой характеристики системы образования Турковского района.

       В 2011-2012 уч. году образовательная инфраструктура района представлена 23 самостоятельными учреждениями (13 школ, 8 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования), 3 филиалами общеобразовательных учреждений. Все учреждения образования имеют лицензию на образовательную деятельность. В них обучаются и воспитываются  1369 чел., в т.ч. в школах -1076 чел., в дошкольных образовательных учреждениях – 293 человек. Средняя  наполняемость классов в школах р.п.Турки  составляет 21 чел. (при норме 25 чел.), в сельских школах – 5,2 человека (при норме 14 чел.)                                                                                                                                              
    В системе образования Турковского района всего занято 527 человек, из них 276 педагогических работников: учителей – 197, педагогов дополнительного образования – 9, педагогов дошкольного образования – 40, других педагогов - 30. Высшую квалификационную категорию имеют 17 педагогов, первую – 165. Каждый шестой работник образования удостоен отраслевой награды. 

           Уважаемые коллеги!
Сегодня, в период серьёзной модернизации отечественного образования и позитивных перемен, мы подведём  итоги работы за 2011-2012 учебный год, обсудим  наболевшие проблемы и примем важнейшие  решения для дальнейшего развития муниципальной системы образования.
Дошкольное образование
      За последние годы в дошкольном образовании произошли существенные перемены, с учетом запросов семьи отрабатываются принципиально новые технологии и подходы  к  вопросам воспитания и развития детей  дошкольного возраста.   С текущего года все дошкольные образовательные учреждения района перейдут на новые программы развивающего обучения.

     Дошкольным образованием в районе охвачено 293 ребёнка, что составляет 62 % от общего количества детей дошкольного возраста (среднеобластной  показатель – 81 %). 
      В районе отсутствует очерёдность при приёме детей в детские сады, в тоже время,    основной проблемой  муниципальной  системы дошкольного образования остается, прежде всего, отсутствие детских садов в с. Каменка, с.Трубетчино, с.Шепелёвка, с.Рязанка, где имеется контингент детей  дошкольного возраста. 

      С целью реализации права детей  на получение дошкольного образования, администрацией муниципального района принято решение  об  открытии, в 2012 году, групп кратковременного пребывания (ГКП) для детей 5-6 летнего возраста на базе муниципальных общеобразовательных учреждений - ООШ с.Трубетчино с количеством 12 человек, СОШ с.Каменка (7 человек). 
Функционирование групп кратковременного пребывания  на базе муниципальных общеобразовательных учреждений позволит, хотя бы частично решить проблему доступности дошкольного образования, вести подготовку детей к школе, повысить охват   дошкольным образованием в районе. 
Коллеги!
          Особенность развития системы общего образования  Турковского района в 2011-2012 уч. году обусловлена реализацией нового федерального проекта модернизации региональных систем общего образования. 
Напомню, что в апреле 2011 года  Владимир Владимирович Путин выступил с инициативой о необходимости реализации во всех российских регионах комплекса мер по модернизации общего образования в 2011-2013 г.г.

За годы действия проекта мы должны достигнуть результатов по изменению структуры и содержания общего образования, условий хозяйствования общеобразовательных учреждений. Проект предусматривает материальное, кадровое и методическое обеспечение за счет федеральных средств внедрения новых образовательных стандартов во всех без исключения школах. Для их решения в 2011 году  району выделено 2269,5 рублей, в 2012 году -  6769,8 тыс. руб. 

Именно реализация данного  проекта позволяет привести систему общего образования  в соответствие с целевыми ориентирами, предусмотренными  в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа».
   Позвольте остановиться на  конкретных направлениях.
I. СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УЧИТЕЛЬСКОГО КОРПУСА

      Главное достижение – повышение заработной платы учителей.   Зарплата у учителей школ за сентябрь-декабрь 2011 года повысилась и  в среднем составила 14,5 тыс. руб., (98,9 % к уровню средней зарплаты работников в целом по экономике Саратовской области). Несмотря на то, что уровень средней заработной платы не дотягивает до среднеобластного показателя, 

рост зарплаты очевиден – по сравнению с 2010 годом она повысилась на 30 %.
     Проводится поэтапное повышение заработной платы работников дошкольных учреждений: в ноябре 2011 года – на 30 %, в январе 2012 года – на 14,38 %. Средняя заработная плата педагогических работников ДОУ в районе возросла до 11840 руб. 
     Анализ повышения заработной платы учителям   показывает, что средняя заработная плата учителей  района за первое полугодие  2012 года  составила  14589,0  руб. Этот же анализ показывает, что на повышение заработной платы учителей во многом влияет решение на  уровне образовательного учреждения  проблемы оптимального соотношения в фонде оплаты труда школ доли учителей и прочего персонала.  Именно эта мера позволяет увеличить как базовую, так и стимулирующую части оплаты труда учителей. В связи с этим приняты меры по оптимизации численности работников общеобразовательных учреждений.
 С сентября 2012 года  в школах района планируется сократить  21 штатную единицу из числа административно-хозяйственного персонала. В результате данных мероприятий и  индексации с 1 октября на 6%, среднюю заработную плату учителей планируется увеличить до 16,4 тыс. руб., или до 101,2% к средней заработной плате, сложившейся по итогам 2011 года по экономике – 16,2 тыс. руб. 
Повышению качества образования, уровня оплаты учителей за счет стимулирующих выплат служит аттестация работников образования. С сентября 2011 г. аттестация проводится в новой форме, в том числе путем компьютерного тестирования на соответствие занимаемой должности в региональном центре оценки качества образования. В результате работы экспертных групп и Главной аттестационной комиссии в  2011-2012 гг.  16  педагогических работников аттестовано  в новой форме на    I квалификационную категорию. 3 педагога  подтвердили соответствие занимаемой должности  
За время реализации проекта повышен качественный потенциал учителей общеобразовательных учреждений. В рамках повышения квалификации, профессиональной переподготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей, в 2011 году обучено 52 педагога, за восемь месяцев текущего года – 42.  Из предусмотренных на эти цели 346,7 тыс. руб. , на данный момент освоено около трёхсот тысяч рублей.
        Не секрет, что  качественные изменения в образовании невозможно получить без «нового учителя», который может работать в изменившихся условиях. Безусловно, здесь нужно опираться и на систему повышения квалификации, которая, должна постоянно корректировать профессиональную подготовку учителя под изменяющиеся запросы образования. Однако это не отменяет важную задачу для  руководителей образовательных учреждений  – привлечение в школы нового поколения педагогов. Сегодня следует признать, что в районе наблюдается старение педагогических кадров, средний возраст педагогов составляет 46 лет, 78 педагогов имеют стаж работы свыше 30  лет, в то время как  только  у 13 человек стаж работы до 5 лет. К сожалению,   в новом учебном году в  систему образования района вольются лишь два молодых специалиста -  Ракитин Андрей Игоревич (МОУ ДОД «ДЮСШ») и Алеева Людмила Николаевна (МОУ ДОД «Дом детского творчества»).
II. ПЕРЕХОД НА НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ
Как уже говорилось – задача проекта ресурсно обеспечить введение новых федеральных образовательных стандартов. В 2011 году проводилась работа  по обеспечению стандарта начального общего образования. По нему с  1 сентября 2011 года  обучались все  первоклассники школ района и  47 второклассников МОУ «СОШ» р.п.Турки.
Для ресурсного обеспечения федеральных государственных образовательных стандартов осуществлена поставка в МОУ «СОШ» р.п.Турки и МОУ «ООШ» р.п.Турки  оборудования для кабинетов начальных классов на сумму около 1 млн. рублей. 
В соответствии с новыми требованиями федерального стандарта начального общего образования обучено  100 % руководящих работников, все учителя первых классов и вторых пилотных классов.    

Для введения с 1 сентября 2012 года нового учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», приобретены учебные пособия. Сумма поставки составила 45,4 тыс. руб.
Работа по всем перечисленным направлениям будет продолжена в текущем году. Стандарт основного общего образования будет введен для пятиклассников в пилотной  школе – МОУ «СОШ» р.п.Турки. 

Остановлюсь на особенностях в вопросах обеспечения введения стандартов в текущем году.

На закупку оборудования  направлено 3234,8 тыс. руб.  или почти  50% средств федеральной субсидии. В этом году  в общеобразовательные  учреждения района поступит компьютерное оборудование (8 ноутбуков ученика, 30 компьютеров, 5 интерактивных комплексов), учебное и учебно-наглядное оборудование для кабинетов химии, биологии, начальных классов. Поставка   компьютеров и ноутбуков позволит серьёзно  обновить компьютерный парк, особенно в сельских школах. 
Актуальным вопросом продолжает оставаться дистанционное образование. Это главный ресурс для обеспечения доступности качественного образования, особенно для учащихся сельских школ.  За счет поставок специализированного оборудования и обучения педагогов постараемся  создать условия для профильного обучения сельских школьников. 
    УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!  
   Подводя итоги прошедшего учебного года нельзя не остановиться на результатах государственной итоговой аттестации 2012 года.
Единый государственный экзамен сдавали 63 выпускника 11 классов. 
Сравнительный анализ  результатов ЕГЭ 2011 и 2012 годов по основным предметам, показал их качественный рост. В 2012 году,  выше  прошлогодних,  результаты, по русскому языку, математике, истории. Значительно выше среднеобластного  показателя средний балл по русскому языку (69,8 против 59,9), по литературе (71 против 56,08), по математике (48,3 против 39,3),  по биологии – (64,88 против 50,5), по химии  (60 против 50,1), по истории (68 против 47,1), по обществознанию (68 против  55,06). Ниже среднеобластного  показателя средний балл по иностранным языкам, английскому - 32 против 58,9 и немецкому 32 и 43,16 балла.
 Отрадно, что в текущем году, выпускница МОУ «СОШ» р.п.Турки Рябцева Дарья получила по результатам ЕГЭ по  русскому языку 100 баллов (учитель Белова О.Б.), в прошлые годы таких результатов не было. Надеемся, что этот результат не последний.  По сравнению с прошлым годом увеличилось количество учащихся, набравших 90 и более баллов. В списке высокобальников  7  учащихся МОУ «СОШ» р.п.Турки и 2 учащихся МОУ «СОШ» с.Перевесино-Михайловка по русскому языку, 2 выпускницы  МОУ «СОШ» р.п.Турки – по обществознанию, 2 выпускницы МОУ «СОШ» р.п.Турки - по истории. Подготовили высокобальников учителя русского языка и литературы МОУ «СОШ» р.п.Турки Белова Ольга Борисовна и Акимова Любовь Евгеньевна, МОУ «СОШ» с.Перевесино –Михайловка Суслова Вера Дмитриевна, учитель истории и обществознания МОУ «СОШ» р.п.Турки Кондрашина Тамара Петровна.

  По итогам 2011-2012 уч. года все 63 выпускника (100%) получили аттестат о среднем (полном) общем образовании, из них 2 – с серебряной медалью (1 – МОУ «СОШ» р.п.Турки, 1 – МОУ «СОШ» с.Перевесино-Михайловка), 12 – с золотой медалью (10 – МОУ «СОШ» р.п.Турки, 1 – МОУ «СОШ» с.Перевесинка, 1- МОУ «СОШ» с.Перевесино-Михайловка).


Государственную (итоговую) аттестацию в независимой форме прошли 117   обучающихся 9 классов. 
Анализируя результаты экзаменов обучающихся 9 классов, следует отметить, что в этом году выпускники значительно лучше сдали экзамены по обязательным предметам, особенно по русскому языку. Число неудовлетворительных отметок по русскому языку уменьшилось  на 16 % по сравнению с прошлым годом, а по математике  - на 4,5 %. 

Данные показатели свидетельствует о повышении   практической направленности обучения в целом и  в подготовке к государственной (итоговой) аттестации, в частности. Но всё-таки процент пересдачи по математике оказался высоким – 12,5 %. Семь обучающихся пересдавали экзамены по предметам по выбору. Следует отметить, что совсем непонятна ситуация, когда обучающийся, имея годовую оценку по предмету, подчеркну,  который он сам выбрал для сдачи экзамена, четыре или пять, на экзамене получает «2», а на пересдаче еле-еле набирает минимум баллов для получения положительной оценки. Здесь явно видна недоработка общеобразовательного учреждения.
  В текущем году   аттестат об основном общем образовании  по итогам аттестации   из 117 обучающихся получили - 115,  из них 7 обучающихся – с отличием.   Не получили  документ об основном общем образовании 2 выпускника  9 класса МОУ «СОШ» с.Бороно-Михайловка. На первый взгляд цифры не велики, но за каждой из них – судьба конкретного ребенка и мы не имеем права снять с себя ответственность за этих детей. 
III. РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ПОДДЕРЖКИ ТАЛАНТЛИВЫХ ДЕТЕЙ
       Уважаемые участники конференции!
Когда мы говорим о  развитии системы оценки качества и востребованности образовательных услуг, мы,  конечно же, понимаем под этим  работу по развитию системы  поиска и поддержке талантливых детей, и, прежде всего, рост участия и  результативности школьников во всех этапах Всероссийской предметной олимпиады.

Из года в год стабильно высокими остаются показатели участия наших учеников в олимпиадном движении. В 2011-2012 уч. году  во II (муниципальном) этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 400 школьников, 26 обучающихся  стали победителями.  В региональном этапе олимпиады приняли участие 12 учащихся. Приятно видеть в числе призёров регионального этапа турковских школьников, учащихся  11 «а» класса МОУ «СОШ» р.п.Турки  -  Рябцеву Дарью  по обществознанию, Агапову Марию по истории (учитель Кондрашина Т.П.), Козлову Юлию  по литературе (учитель Белова О.Б.) 

      В целях повышения творческого потенциала учащихся, их духовно-нравственного воспитания, интеллектуального, физического развития молодого поколения ежегодно проводится областной  конкурс «Лучший ученический класс». Победители конкурса 2012 года, учащиеся 10 «б»  класса МОУ «СОШ» р.п.Турки (классный руководитель Кондрашина Тамара Петровна), посетили Государственную Думу в г.Москве. Призеры конкурса, ученики 9 класса МОУ «ООШ» с.Студёнка (кл. руководитель Булаткина Валентина Петровна) побывали с экскурсией в областном центре и познакомились с работой Саратовской областной Думы. 
IV. СОХРАНЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ШКОЛЬНИКОВ
Уважаемые  коллеги!
    Актуальной необходимостью в условиях модернизации современной школы является  внедрение в учебно-воспитательный процесс здоровьесберегающих технологий, реализация мер, направленных на здоровьесбережение детей.

      В целях формирования у детей культуры здоровья и здорового образа жизни в  образовательных учреждениях района реализуются: 
- региональная программа «Основы здорового образа жизни»;

- федеральная образовательная программа «Разговор о правильном питании».

Во всех общеобразовательных учреждениях введен 3-й час физической культуры.  

    Важным фактором, способствующим сохранению здоровья детей, является организация  рационального питания. Во всех  школах района созданы условия для организации  питания учащихся.   1008  школьников, (93,9 %),  в 2011-2012 уч. году   получали горячее питание,   (2010 – 2011 г. -89,6%  ).  С целью повышения доступности питания для более широкого контингента школьников, удешевления питания,  в 2011 году  была принята  и реализована   муниципальная целевая программа «Обеспечение овощами   образовательных учреждений района» , на общую сумму 666,0 тыс. рублей.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           В рамках реализации  программы «Школьное молоко»,  407 учащихся 1-4 классов в учебные дни, в качестве дополнительного питания   бесплатно получали по 200 мл молока за счет средств регионального и муниципального бюджета. 

  В новом учебном году, три школы района – МОУ «СОШ» с.Каменка, с.Рязанка, ООШ с.Студёнка, в рамках  проекта модернизации общего образования, получат электрические плиты с жарочными шкафами.
    В 2011-2012 г.г. пролицензировано  6  медицинских кабинетов, в т.ч. в школах -2, в дошкольных образовательных учреждениях – 4. Уровень лицензированных медицинских кабинетов, имеющихся в образовательных учреждениях района, составил 100 %.    
     Одним из важных направлений работы   по укреплению здоровья детей является организация отдыха и оздоровления детей. Муниципальной целевой  программой «Дети Турковского района на 2012 год»  на организацию отдыха и оздоровления детей и подростков из бюджета муниципального района   выделено  858,6 тыс. руб.  В июне-июле текущего года на базе   12 школ  района  работали лагеря с дневным пребыванием  с двухразовым питанием, с охватом  340  человека. Стоимость питания на одного ребенка в день составила 75 рублей. Финансирование отдыха детей в лагерях с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений составило 535,5 тыс. руб. В рамках программных мероприятий, приобретено 27 путевок в загородный оздоровительный лагерь «Огонёк» Марксовского района. Все дети из семей, находящихся в социально-опасном положении, тяжелой жизненной ситуации, опекаемые, были  охвачены отдыхом в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  на базе муниципальных общеобразовательных учреждений и загородном оздоровительном лагере.  
V. ИЗМЕНЕНИЕ ШКОЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Уважаемые участники совещания!

В 2011-2012 уч. году продолжены меры по оптимизации сети образовательных учреждений района. По сравнению с предыдущим годом  она сократилась  на 2 самостоятельных учреждения, которые преобразованы в филиалы
С 1 сентября 2012 года приостанавливается деятельность   филиала МОУ «СОШ» с.Бороно-Михайловка в с. Колычёво и филиала МОУ «СОШ» с.Каменка в с. Ромашовка. Если в первом случае основная причина закрытия филиала – отсутствие контингента учащихся, во втором – желание родителей обучать детей в базовой школе, условия обучения и воспитания в которой, если не на 100 % соответствуют современным требованиям к процессу обучения, то в максимальной степени приближены к ним.

В 2012 году на развитие школьной инфраструктуры  направляются значительные средства проекта модернизации региональных систем общего образования.
На осуществление мер, направленных на энергосбережение выделено 1490,0 тыс. рублей.
В рамках освоения средств, направленных на энергосбережение ведется установка приборов учёта тепла в 5 школах района, проводится энергетическое обследование – в семи общеобразовательных учреждениях. Расходы на эти цели составят 904,5 тыс. руб. В результате все школы перейдут на оплату за потребленные  энергоресурсы по приборам учета (по итогам 2011 года - 54%), 100 % школ пройдут обязательное энергетическое обследование (по итогам 2011 года - 54 %). На другое, не менее важное энергосберегающее мероприятие – замену деревянных оконных блоков на окна из ПВХ профиля, затраты составили 585,5 тыс. руб. 
Следующее, на чем хотелось бы остановить ваше внимание –  в этом году  предоставлена возможность расходовать не более 25 % средств федеральной субсидии на ремонтные работы в школах. Все деньги, а это 1649,4 тыс. рублей, направлены на ремонт базовой школы района – МОУ «СОШ» р.п.Турки. В текущем году в данной школе отремонтирован цоколь здания на сумму 400,0 тыс. руб., проведён ремонт системы отопления и актового зала на сумму 196,2 тыс. руб., деревянные оконные блоки заменены на окна из ПВХ профиля на сумму 1043,4 тыс. руб. 

В текущем году на базе МОУ «СОШ» р.п.Турки создан центр дистанционного образования для детей - инвалидов. В район поступило необходимое оборудование, проведена  его установка  по месту жительства детей-инвалидов. С 1 сентября 2012 года 3 ребёнка-инвалида будут включены в систему дистанционного обучения. 
Вместе с тем в системе общего образования Турковского района существует целый ряд проблемных вопросов, требующих решения:

- несмотря на повышение, средняя заработная плата учителей ниже уровня средней заработной платы по экономике области(16200);

-низкая наполняемость классов в сельских школах;

- высокий процент неэффективных расходов;

-значительная доля расходов на содержание административно-хозяйственного персонала -38,0%, при нормативе 30 %;

- наблюдается старение педагогических кадров;

- не созданы условия для реализации программ профильного обучения для старшеклассников сельских школ;

- 60 % школ района обеспечены Интернетом со скоростью ниже 512 Кбит/сек.;

-средняя заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений составляет 81% средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений района.
ЗАДАЧИ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД:
    в течение 2012/2013 учебного года обеспечить организационное и методическое сопровождение введения федеральных государственных стандартов начального и основного общего образования;

    обеспечить формирование на муниципальном уровне системы оценки качества образования в рамках построения региональной системы оценки качества образования;

   обеспечить проведение государственной (итоговой) аттестации в независимой форме для обучающихся 9-х классов и выпускников  11-х классов;

   продолжить сокращение неэффективных расходов по муниципальным образовательным учреждениям;

   обеспечить условия для развития в 2012-2013 учебном году предшкольного образования, предпрофильной подготовки и профильного обучения, реализации программ психолого-педагогического сопровождения и здоровьесбережения обучающихся;

  в 2012-2013 учебном году продолжить заключение общеобразовательными учреждениями договоров на поставку услуг скоростного Интернета;

  в 2012-2013 учебном году обеспечить обучающихся общеобразовательных учреждений 2-х разовым горячим питанием; 3-х разовым горячим питанием – обучающихся в группах продлённого дня общеобразовательных учреждений.

Дорогие коллеги!
На пороге 1 сентября. Для каждого педагога это, пожалуй,  один из самых радостных и волнительных дней в году, когда он снова встретится со своими учениками. Хочу всех поблагодарить за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем учебном году достичь определённых результатов в развитии и совершенствовании районной системы образования. В этом успехе - труд каждого работника. Счастья вам, здоровья, успехов и улыбок ваших учеников, радости творчества и новых свершений.
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