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                       Уважаемые участники и гости конференции!

       Создание современной, отвечающей потребностям общества и рынка труда системы образования является важнейшим условием успешного и устойчивого развития, как в целом России, так и Саратовской области. Именно система образования призвана создать условия для формирования у каждого человека способности быстро адаптироваться к современным  социо-экономическим реалиям.
Не случайно в последние годы российское образование находится в условиях широкомасштабной модернизации.
      Модернизация системы образования  Турковского муниципального района   осуществляется в соответствии с направлениями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование», федеральной целевой программы «Развитие образования» на 2011-2015 годы, федерального проекта модернизации общего образования на 2011-2013 годы. Разработан региональный план мероприятий («Дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки».

Сегодня модернизация образования вышла на новый качественный уровень. Это связано с Указами Президента Российской Федерации, определившими направления социальной политики, принятием Государственной программы развития образования на 2013-2020 годы.

Но, безусловно, главным инструментарием, обеспечивающим модернизацию образования, является новый федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». 
Основными задачами Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» являются: 

создание правовых условий для обновления и развития системы образования в соответствии с современными запросами человека, общества и государства, потребностями развития инновационной экономики; 

расширение образовательных возможностей граждан; 

комплексная модернизация законодательства об образовании, установление системного и функционально более полного правового регулирования общественных отношений, возникающих в сфере образования; 

обеспечение стабильности и преемственности в развитии системы образования и ее законодательных основ. 

Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» регулирует не только управленческие и финансово-экономические отношения, но и содержание образования (в т. ч. устанавливает требования к образовательным программам и стандартам), а также более подробно регламентирует права и ответственность участников образовательного процесса. 
Основная часть норм нового закона «Об образовании в Российской Федерации» вступает в силу с 1 сентября 2013 года.  
С какими результатами мы подошли к новому этапу в развитии образования? Какие задачи, стоящие перед муниципальной системой образования не решены, что предстоит сделать, чтобы обеспечить поступательное развитие образования Турковского района?  Позвольте мне в своем докладе остановиться на этих и ряде других вопросах. 
       Образовательная инфраструктура района представлена 23 самостоятельными учреждениями (13 школ, 8 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования), 2 филиалами общеобразовательных учреждений. Все учреждения образования имеют лицензию на образовательную деятельность. 
      В 2012-2013 уч. году   в школах района   обучалось   1030 человек. По итогам предварительного комплектования, в 2013-2014 учебном году в  общеобразовательных учреждениях Турковского  муниципального района будет обучаться 1017 чел., при этом, к сожалению, и в 1-ые классы придут  96 человек,  это на 5  чел. меньше, чем в прошлом году (101 чел.). 
 Средняя  наполняемость классов в школах р.п.Турки  составляет 21 чел. (при норме 25 чел.), в сельских школах – 5,2 человека (при норме 14 чел.) Как видим, проблема малокомплектных школ при подушевом финансировании остается, по-прежнему, достаточно острой. 
      В системе образования  района всего занято 456 человек, из них 217 педагогических работников: учителей – 163, педагогов дополнительного образования – 6, педагогов дошкольного образования – 40, других педагогов - 8. Высшую квалификационную категорию имеют 15 педагогов, первую – 165 человек. Каждый шестой работник образования удостоен отраслевой награды. 

      В районе реализуется программа развития сети образовательных учреждений. Цель данной программы не сводится к ликвидации и закрытию образовательных учреждений.  В вопросах изменения сети образовательных учреждений, учитываются многие факторы: условия и возможность реализации образовательных программ,  кадровое обеспечение, контингент обучающихся. Согласно данной программе в 2013 году, в связи с малым контингентом учащихся и отсутствием условий, предъявляемым к реализации образовательной программы в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом,  приостановлена деятельность филиала МОУ «СОШ» с.Каменка в с.Ильинка. В связи с малым количеством учащихся на  старшей ступени,   понижен статус средней общеобразовательной школы с.Бороно-Михайловка  до  основной общеобразовательной. В настоящее время в стадии реорганизации находятся  два общеобразовательных учреждения - МОУ «ООШ» с.Чернавка и  МОУ «СОШ» с.Каменка. 
В 2013-2014 учебном году в районе будет осуществляться    подвоз 60 обучающихся  по 4  школьным маршрутам. В текущем году на содержание школьного автобусного парка из регионального бюджета выделено 200 тыс. руб., т.е. по 50 тыс. на каждый. 
21 августа 2013 года МОУ «СОШ» с.Каменка в рамках реализации федерального проекта модернизации общего образования  получен новый 22-х местный автобус. Это позволит перевозить  школьников из  с.Ромашовка в Каменскую школу за один рейс.  
           Уважаемые коллеги!
Дошкольным образованием в районе  охвачено 319 детей, что составляет 67 % от общего количества детей дошкольного возраста. Детские сады посещает 306 детей, в группах кратковременного пребывания на базе общеобразовательных учреждений занимается 13 дошкольников. 
В соответствии с новым федеральным законом, дошкольное образование теперь является одним из уровней общего образования. Особенно важно, что впервые система дошкольного образования выведена как отдельный уровень образования. Будет введен стандарт дошкольного образования. 
Особенность нового закона - разделение услуг дошкольного образования на  образовательные услуги и услуги по присмотру и уходу. Фактически закон предусматривает повышение ресурсного обеспечения дошкольного образования. Впервые устанавливается софинансирование  дошкольной образовательной программы из средств регионального и муниципального бюджетов (по аналогии с общеобразовательными учреждениями). 
В отношении услуги по присмотру и уходу также устанавливается софинансирование за счет средств бюджета и средств семьи. 

         Утвержден  Порядок установления и определения размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях района, который вступит в силу с 1 сентября 2013 года.  Родительская плата за присмотр и уход за детьми остаётся на прежнем уровне.
Говоря о доступности дошкольного образования, отмечу - в районе отсутствует очерёдность при приёме детей в детские сады. На сегодня проблема обеспечения услугами дошкольного образования заключается в другом. При общем количестве мест в ДОУ района (371) загруженность приходится в основном на ДОУ р.п. Турки: количество мест 205, посещают ДОУ 254 ребенка (83,5 % охвата). По-прежнему сохраняется дисбаланс между потребностью и реальными условиями в селе: при количестве мест 166, сельские сады посещают 50 детей (16,4 % охвата), причём лишь в сёлах Студёнка и Чернавка мощность используется оптимально, в остальных имеются свободные места. Например, детский сад «Ромашка» с.Перевесинка загружен лишь на 17 %, имея проектную мощность 90 человек – дошкольное образовательное учреждение посещает 15 человек.

         В текущем году администрацией муниципального района принято решение о ликвидации  детского сада «Тополёк» в  с.Лунино. В  образовательном учреждении созданы все необходимые условия для детей, имеется лицензия на образовательную деятельность, причем всё это было сделано в последние два-три года, ликвидация образовательного учреждения  продиктована отсутствием контингента воспитанников в данный момент и ближайшей перспективе. 
Коллеги!
        Новый закон «Об образовании» впервые законодательно признает особый статус педагогических работников. Кроме того, закон гарантирует право учителей  на повышение квалификации и профессиональную переподготовку за счет работодателя, прохождение аттестации на присвоение квалификационной категории, а также прописывает меры социальной поддержки.
       В отношении заработной платы педагогических работников отмечу. Новый закон чётко говорит о том,  что затраты на оказание муниципальных услуг в сфере образования включают в себя расходы на оплату труда педагогов. 

  Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  определено увеличение к 2018 году размера реальной заработной платы в 1,4 - 1,5 раза.

По итогам I полугодия 2013 года среднемесячная заработная плата педагогов учреждений общего образования района составила 17653,1 руб., в т.ч. учителей 18009,8  руб.,  педагогов дополнительного образования детей – 18809,0  тыс. рублей, педагогов дошкольных учреждений -14202,9  рублей. 
        Несмотря на то, что рост зарплаты очевиден – по сравнению с 2011 годом она повысилась на 30 %,   всё-таки размер средней зарплаты педагогических работников школ Турковского района  не соответствует уровню  средней зарплаты педагогических работников сложившейся в  Саратовской области по итогам полугодия – 20,5 тыс. рублей. Основная причина сложившейся ситуации обусловлена тем, что все сельские школы являются малокомплектными, для которых характерна низкая наполняемость классов. Педагогическая нагрузка учителей, особенно в основных общеобразовательных школах составляет менее нормы часов за ставку заработной платы - 18 часов в неделю (МОУ ООШ с.Чернавка, МОУ ООШ с.Лунино, МОУ ООШ с.Марьино).
     В планах - доведение уровня средней заработной платы до областных показателей, руководителям образовательных организаций предстоит большая и ответственная работа. Напомню, что с октября 2013 года размер средней зарплаты педагогических работников общего образования  должен составлять 21,0 тыс. руб.
Повышению качества образования, уровня оплаты учителей за счет стимулирующих выплат служит аттестация работников образования. С сентября 2011 г. аттестация проводится в новой форме. В период с  2011 по 2013 г. на высшую  квалификационную категорию аттестовано 1 педагог, на первую  - 30 человек. 
 За время реализации проекта, в рамках повышения квалификации, профессиональной переподготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей, в 2011 году обучено 52 педагога, в 2012 году  – 67 человек, за 8 месяцев  2013 г. – 38 человек.  

        Уважаемые коллеги!
       В общеобразовательных учреждениях района поэтапно внедряются федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС).

       В прошедшем учебном году по ним обучалось   196 обучающихся 1-2 классов школ района, 49 учащихся 3-х  и  43 человека 5-х классов  МОУ СОШ р.п.Турки. С 1 сентября 2013 года доля школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, в общей численности школьников составит 46,4 %, на ступени начального общего образования - 85,1 %, основного общего образования – 26,4 %.          Важнейшим условием реализации новых образовательных стандартов является формирование современной образовательной инфраструктуры от качества которой во многом зависит достижение детьми необходимых результатов.

       В 2011-2013 годах реализация проекта модернизации региональных систем общего образования позволила продолжить создание базовых условий для внедрения федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС).
       Для ресурсного обеспечения федеральных государственных образовательных стандартов во все школы района поставлено компьютерное оборудование – 5 интерактивных комплексов, 30 моноблоков,  8 ноутбуков ученика. Получены комплекты оборудования для кабинетов химии (МОУ СОШ р.п.Турки), начальных классов (МОУ СОШ р.п.Турки, МОУ ООШ р.п.Турки, МОУ СОШ с.Перевесинка), биологии (МОУ ООШ р.п.Турки). Общая сумма затрат на ресурсное обеспечение федеральных государственных стандартов  с учётом этого года  составит почти 5 млн. руб.
 Безусловно, за 2-3 года невозможно полностью переоснастить все школы, но, тем не менее, поставка нового современного оборудования позволила перевести преподавание основных предметов на новый качественный уровень. 
      В развитии школьной инфраструктуры одной из главных задач является создание комфортных и безопасных условий. В 2012 году в рамках реализации проекта модернизации общего образования отремонтирована МОУ СОШ р.п.Турки, в 2013 году произведен ремонт  кровли МОУ СОШ с.Каменка, в МОУ ООШ с.Трубетчино обновлён фасад здания. Всего за время реализации проекта на  ремонт школ израсходовано более 2,6 млн. руб. федеральных средств. 
      В текущем году 380 тыс. руб. направлено на развитие  школьной инфраструктуры. В трех школах района – СОШ с.Перевесинка, основных общеобразовательных школах с.Студенка и с.Шепелёвка проведены работы по обустройству теплых туалетов. 
      Реализация проекта модернизации региональных систем общего образования позволила финансово обеспечить проведение энергосберегающих мероприятий. В результате во всех школах района установлены приборы учёта тепла, проведено энергетическое обследование с оформлением энергетических паспортов. В ряде школ района установлены энергосберегающие окна из ПВХ-профиля. Всё это будет способствовать экономии топливно-энергетических ресурсов. 

     Говоря о развитии школьной инфраструктуры в целом, создании комфортных условий, материально-техническом оснащении наших образовательных учреждений, отмечу – то, что удалось сделать,  не является достаточным. Непростые финансовые условия, не позволили, решить все проблемы. Задача по  формированию современной образовательной инфраструктуры по-прежнему остается актуальной. 
    УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! 
     Законом об образовании установлены федеральные требования к образовательным программам: к условиям предоставления образования, содержанию образования и его результатам. Это позволяет выстроить систему оценки качества образования как интегральную характеристику систем образования различного уровня: на уровне России, региональном, муниципальном уровнях, уровне образовательной организации. Оценка качества образования становится сквозной процедурой при проведении лицензирования, аккредитации учреждений, аттестации работников образования. 

       Говоря о качестве образования, не могу   не остановиться на результатах государственной итоговой аттестации 2013 года. 

       Проведение государственной итоговой аттестации в независимой форме, организация ЕГЭ, как бы каждый из нас к нему не относился, должно укрепить сознание руководителя любого уровня управления о серьезной ответственности образовательного учреждения за качество предоставления образовательных услуг.

         В 2013 году единый государственный экзамен сдавали 57 выпускников. Анализ  результатов ЕГЭ показал, что 2013 году,  выше   среднеобластного  показателя средний балл по русскому языку (66,2 против 64,3),  по биологии – (64,8 против 56,9), по химии  (76,1 против 65,5), по истории (58,8 против 56,7), по обществознанию (64,6 против  61,2). Ниже среднеобластного  показателя средний балл по математике (42,6 и 49,6), физике (38,1 и 52,2), информатике (46 и 28). 
        Следует отметить, что в 2013 году увеличилось количество обучающихся, набравших по результатам ЕГЭ от 80 до 100 баллов. Русский языку – из 57 выпускников   10 человек  набрали от 80 до 95 баллов (17,5 %), а выпускница  11 б класса МОУ СОШ р.п.Турки Харламова Анна набрала максимальные 100 баллов.  В подготовке высокобальников немалая заслуга учителей русского языка  МОУ СОШ р.п.Турки Беловой Ольги Борисовны и Калачёвой Надежды  Константиновны,  учителя МОУ СОШ с.Каменка Ионовой Анны Юрьевны.

     Хорошие результаты по истории:  трое учащихся МОУ СОШ р.п.Турки набрали от 80 до 89 баллов (учитель Кондрашина Тамара Петровна), по обществознанию – три высокобальника,  также все обучающиеся МОУ СОШ р.п.Турки (учителя Кондрашина Тамара Петровна, Хваталина Лидия Николаевна), по химии – у двух выпускниц  МОУ СОШ р.п.Турки в активе получилось 92 и 95 баллов (учитель Махрачёва Алевтина Ивановна), по биологии – высокие  баллы  у  трёх выпускниц  средней общеобразовательной школы  р.п.Турки (учитель Самсонова Елена Александровна).
     По итогам 2012-2013 учебного года   100 % выпускников  получили аттестат о среднем (полном) общем образовании. 57 человек, из них 2 - с серебряной медалью (1 - МОУ «СОШ» р.п.Турки, 1 - МОУ «СОШ» с.Каменка), 6 – с золотой медалью (5 – МОУ «СОШ» р.п.Турки, 1 – МОУ «СОШ» с.Перевесинка). 
    Говоря о результатах ЕГЭ, не могу не остановиться на проблемных аспектах. Речь идет о результатах экзаменов по предметам по выбору, которые оказались ниже установленного минимума. Так по информатике из троих сдававших один обучающийся  не достиг минимального порога (33,3 %), из 10 обучающихся, участвовавших в ЕГЭ по физике три человека (что составляет 33,3 %) также не достигли порогового уровня. Приводя в пример  данный факт, особо хочу подчеркнуть – информатика и  физика, это предметы по  выбору, т.е. обучающиеся   сами выбрали их  для сдачи экзамена! В данной ситуации таких результатов просто  не должно быть!    

В 2013 году 111 обучающихся 9-х классов принимали участие в независимой государственной итоговой аттестации. 108 выпускников получили аттестат об основном (общем) образовании. На первый взгляд цифры не велики, но за каждой из них – судьба конкретного ребенка и мы не имеем права снять с себя ответственность за этих детей.  Особую обеспокоенность вызывает  и тот факт, что  22 обучающихся (почти 20 % от всех сдающих)  на экзамене получили  неудовлетворительные оценки, в т.ч. 12 чел. по двум предметам.  Сделаю четкий акцент – сейчас речь идет даже не о результате, как таковом,  а об объективности промежуточной аттестации учащихся в течение всего периода обучения. Допуская до итоговой аттестации, мы, в том числе, берем на себя ответственность за выпускника, это необходимо очень четко осознавать всему педагогическому коллективу. 
   Надеюсь, что руководитель каждого учреждения проанализировал результаты итоговой аттестации с целью принятия дальнейших управленческих решений по организации образовательного  процесса. 
       Уважаемые участники совещания!

Когда мы говорим о  развитии системы оценки качества и востребованности образовательных услуг, мы,  конечно же, понимаем под этим  работу по развитию системы  поиска и поддержки талантливых детей, и, прежде всего, рост участия и  результативности школьников во всех этапах Всероссийской предметной олимпиады, конкурсах, конференциях.

Из года в год стабильно высокими остаются показатели участия наших учащихся в олимпиадном движении. (СЛАЙД).  
         В региональном этапе олимпиады принимали участие 5  обучающихся района. Приятно видеть в числе призёров III (регионального) этапа  Всероссийской олимпиады  наших школьников, учащихся  11 «б» класса МОУ «СОШ» р.п.Турки  -  Кузнецова Андрея  по обществознанию (учитель Кондрашина Т.П.), Лопаткину Анну   по биологии (учитель Самсонова Е.А.)
     Учащиеся школ района принимают активное участие в различных конкурсах, занимая призовые места.  В 2013 году по итогам  регионального конкурса «Серебряное перо губернии»  ученица 8 «а» класса МОУ СОШ р.п.Турки Наумова Елена  стала обладателем диплома I степени  (руководитель Белова О.Б.), обучающаяся 8 класса МОУ СОШ с.Рязанка Тяпаева Дарья награждена Дипломом III степени (учитель Соловьёва Лариса Рафаиловна ). В областном краеведческом конкурсе «Деревягинские чтения», Попов Дмитрий, обучающийся 8 класса МОУ ООШ р.п.Турки был удостоен Диплома III степени (руководитель Страдаева Г.А.), ученица 8 «б» класса МОУ СОШ р.п.Турки Скворцова Наталья получила диплом III степени по физике (учитель Жгунова Л.В.) 

    Уважаемые коллеги!  В тоже время, успешность и талант ребенка должен определяться не только его достижениями на олимпиадах, конкурсах и конференциях. Одаренный и тот, кто сумел реализоваться в дальнейшем по окончании учебного заведения. Обращаюсь к педагогам, к работникам системы дополнительного образования детей. Вы должны расширить работу по выявлению одаренных детей, вести ее не только с олимпиадниками. Золотая или серебряная  медаль еще не является пропуском в успешную жизнь, гарантом успеха. 

   Мы должны создавать условия для полноценного развития детей. Нам важно воспитывать гармоничную личность, используя все сильные стороны детского таланта. Для этого необходимо глубже  развивать внеурочную занятость, урочные и внеурочные занятия должны дополнять друг друга. Тем более, что в условиях обучения по ФГОС такая возможность имеется.

Коллеги!

    Актуальной необходимостью в условиях модернизации современной школы является  внедрение в учебно-воспитательный процесс здоровьесберегающих технологий, реализация мер, направленных на здоровьесбережение  детей.

      В целях формирования у детей культуры здоровья и здорового образа жизни в  образовательных учреждениях района уже не первый год  реализуются: 

- региональная программа «Основы здорового образа жизни»;

- федеральная образовательная программа «Разговор о правильном питании»;

- региональная программа «Школьное молоко».
     Во всех общеобразовательных учреждениях введен 3-й час физической культуры.  

       Важным фактором, способствующим сохранению здоровья детей, является организация  рационального питания. Во всех  школах района созданы условия для организации  питания учащихся.   967  школьников, (94 % от общего количества обучающихся),  в 2012-2013 уч. году   получали горячее питание   (2011 г. - 89,6%).  
      Продолжается материально-техническое оснащение школьных столовых. 

За годы  реализации федерального  проекта модернизации общего образования  в  школы района поступило оборудование для пищеблоков.            

     Одним из важных направлений работы   по укреплению здоровья детей является организация отдыха и оздоровления детей. Муниципальной целевой  программой «Дети Турковского района на 2013 год»  на организацию отдыха и оздоровления детей и подростков из бюджета муниципального района   выделено  832,1 тыс. руб.  В июне-июле текущего года на базе   11 школ  района  работали лагеря с дневным пребыванием  с двухразовым питанием, с охватом  322  человека. Финансирование отдыха детей в лагерях с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений составило 508,1 тыс. рублей. В рамках программных мероприятий, приобретено 25 путевок в загородные оздоровительные лагеря области.  

Уважаемые коллеги!
В связи с принятием нового федерального закона  в развитии отечественного образования наметились новые перспективы. При этом изменения направлены на повышение доступности и качества образования. Родители, работодатели и учащиеся получат больше возможностей для влияния на образовательный процесс и его организацию за счет возросших полномочий общественных советов. Самое главное, что относительно нашего ребёнка, будь то воспитанник детского сада, ученик школ  кардинально ничего не меняется  - образование остается бесплатным. Сохраняются все государственные гарантии и меры социальной поддержки. 
В тоже время, в связи с принятием нового закона и вступлением его в силу, предстоит многое сделать. Во-первых, требуется существенная переработка действующих муниципальных правовых актов по вопросам  образования.

Необходимо также привести  в соответствие с федеральным и  региональным законодательством локальные акты образовательных организаций с учетом предоставленных им полномочий.

До 1 января 2016 года должны быть приняты меры по приведению наименований и уставов образовательных учреждений в соответствие с требованиями ст. 25, 108 Федерального  закона «Об образовании в Российской Федерации»; переоформлению лицензий на осуществление образовательной деятельности, свидетельств  о государственной аккредитации.  Для решения указанных задач нам необходимо разработать и  принять соответствующие планы действий на 2014-2015 годы.

Уважаемые коллеги!
    Целью всех изменений, проводимых в отрасли «Образование» является создание таких условий обучения  и воспитания, которые обеспечивали здоровье и развитие каждого ребенка, раскрытие его способности творчески мыслить и находить нестандартные решения, выбирать профессиональный путь, обучаться в течение всей жизни. Мы сможем достичь этой важной цели в том случае, если постоянно учиться новому, меняться, соответствовать времени и своим ученикам.
На пороге 1 сентября. Для каждого педагога это, пожалуй,  один из самых радостных и волнительных дней в году, когда он снова встретится со своими учениками. Хочу всех поблагодарить за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем учебном году достичь определённых результатов в развитии и совершенствовании районной системы образования. В этом успехе - труд каждого работника. Счастья вам, здоровья, успехов и улыбок ваших учеников, радости творчества и новых  свершений.
ЗАДАЧИ НА 2013-2014 УЧ. ГОД

В целях обеспечения развития региональной системы образования в связи с вступлением в силу Федерального закона «Об образовании Российской Федерации» предлагается.
1.Управлению образования администрации муниципального района во взаимодействии с образовательными учреждениями района, обеспечить в 2013-2014 учебном году:

- реализацию федеральных государственных стандартов начального общего образования в 1-4 классах, основного общего образования – в 5-6 классах общеобразовательных учреждений района;

- подготовку к введению:

- федерального государственного стандарта дошкольного образования;

-Концепции по развитию математического образования;
-Историко-культурного стандарта.

2. Управлению образования администрации муниципального района,  руководителям образовательных учреждений района:

- в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № -273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» до 1 сентября 2013 года принять меры по обеспечению комплектования школьных библиотек учебной литературой, в том числе учебниками в необходимом количестве.

В III квартале 2013 года:

- обеспечить приведение в соответствии с федеральными и региональным законодательством действующие муниципальные правовые акты по вопросам образования и локальные акты образовательных организаций;
Принять планы действий на 2014-2015 годы, направленные на поэтапное решение задач:

- по приведению наименований и уставов образовательных учреждений в соответствии с требованиями ст.25, 108 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № -273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

-переоформлению лицензий на осуществление образовательной деятельности;

-переоформлению свидетельств о государственной аккредитации, выданных образовательным учреждениям до 1 сентября 2013 года по реализуемым ими основным образовательным программам, на срок действия имеющихся документов.

 3. В соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 года № 462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией» обеспечить подготовку и публикацию в сети Интернет ежегодного отчёта о деятельности:
    дошкольных и общеобразовательных организаций – до 1 сентября;

    прочих организаций – до 20 апреля.

4. Обратить внимание руководителей общеобразовательных  учреждений на рационализацию труда учителя, устранение случаев дополнительной нагрузки учителя деятельностью, не входящей в его функциональные обязанности.
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